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NOME:

ASSINATURA:

TEMPO

A prova terd duragédo de 4h00 min (Quatro horas);
O candidato somente poderd sair da sala de realizagdo da prova apés transcorrida 01h (uma) do seu inicio,

sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e niumero de inscrigdo e leia atentamente as instrugdes
para preencher o Cartéo de respostas;
Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservados;
Confira seu cargo no Caderno de questbes e Cartdo de respostas;
O preenchimento do Cartdo de respostas é de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;
Serédo 50 questdes objetivas de mdltipla escolha sendo 10 questdes de Lingua Portuguesa, 05 questdes de
Informéatica, 05 questbes de Raciocinio Logico e 30 questdes de Conhecimentos Especificos, para cada
cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 1
(uma) devera ser assinalada como correta;
Para realizacdo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questdes das provas durante sua realizagdo. O
candidato podera, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;
O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);
O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;
Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova a Coordenacdo Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;
Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que nao possuem no minimo 03
candidatos.

Cricidma — SC, 12 de marco de 2023.




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

OMS confirma surto do virus de Marburg, um dos
mais letais do mundo

A Organizacdo Mundial da Saude (OMS) convocou,
nesta terca-feira, uma reunido de urgéncia para tratar do
surto do virus de Marburg na Guiné Equatorial, que ja
provocou a morte de nove pessoas e obrigou o pais
africano a declarar estado de alerta sanitario.

Da mesma familia do ebola, o virus é um dos mais
perigosos do mundo. A taxa de mortalidade dos
infectados é de, em média, 50%, mas pode chegar a
88%, dependendo da variante do virus e dos cuidados
de salde prestados ao doente.

Em um comunicado enviado a agéncia de noticias Lusa,
0 Ministério da Saude da Guiné Equatorial diz ter
detectado uma situacdo epidemiolégica atipica em
distritos de Nsok Nsomo, depois da morte de pessoas
com sintomas de febre, fraqueza, vémitos e diarreia com
sangue. O virus foi confirmado por meio de amostras
enviadas para analise no Senegal.

Até o momento, as autoridades ja relataram nove mortos
e dezesseis casos suspeitos, dos quais quatorze séo
assintométicos e dois tém sintomas leves. Além disso,
vinte e uma pessoas estdo em isolamento e sob
vigilancia por terem tido contato com os mortos, e mais
de quatro mil estdo em quarentena em suas casas.

As mortes ocorreram entre sete de janeiro e sete de
fevereiro, segundo o ministro da Saude da Guiné
Equatorial, Ondo'o Ayekaba. Uma morte suspeita no dia
dez de fevereiro esta sendo investigada.

A Guiné Equatorial fica na Africa Central e € um dos
nove Estados-membros da Comunidade dos Paises de
Lingua Portuguesa (CPLP), da qual o Brasil também faz
parte.

A area afetada pelo surto localiza-se em uma regido rural
de floresta densa, perto das fronteiras com Gabdo e
Camaroes.

O virus de Marburg causa febre hemorragica e é
transmitido por morcegos a primatas e seres humanos.
Entre humanos, o contagio ocorre por meio de fluidos
corporais de pessoas infectadas ou por superficies e
materiais, como roupas de cama.

O virus leva o nome de uma pequena cidade alema as
margens do rio Lahn, onde foi documentado pela
primeira vez, em 1967. Na época, ele causou surtos
simultédneos da doenca em laboratérios em Marburg, na
Alemanha, e em Belgrado, na entdo lugoslavia, hoje
Sérvia. Sete pessoas morreram expostas ao virus
enquanto realizavam pesquisas com macacos.

Desde entdo, ja houve surtos e casos esporadicos em
paises como Angola, Gana, Guiné, Republica
Democratica do Congo, Quénia, Africa do Sul e Uganda.

Em um surto de 2004 em Angola, 90% das duzentos e
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cinquenta e duas pessoas infectadas morreram. Em
2022, duas mortes pelo virus de Marburg foram relatadas
em Gana.

Até hoje, ndo h& vacinas ou medicamentos autorizados
para a doenca, mas o tratamento de reidratacdo para
aliviar os sintomas pode aumentar as chances de
sobrevivéncia.

OMS confirma surto do virus de Marburg, um dos mais letais do mundo
(msn.com). Adaptado.

Questao 01
Em um comunicado enviado a agéncia de noticias Lusa,

[..]

Em relacdo a crase presente na frase, pode-se afirmar
que:

(A) E facultativa.

(B) Esta relacionada a preposicao 'em'.

(C) Substituindo 'agéncia’ por 'centro’, teremos 'o centro'.
(D) E obrigatoria.

(E) Esta relacionada a palavra ‘comunicado’.

Questéao 02

A Organizacdo Mundial da Saude convocou uma reuniao
de urgéncia para tratar do virus na Guiné Equatorial, que
ja provocou morte de pessoas e obrigou o pais a
declarar alerta sanitério.

Assinale a opcdo CORRETA de acordo com as regras de
acentuacgéo grafica.

(A) 'Guiné' e 'ja' sdo acentuadas por serem oxitonas
terminadas em 'e' e 'a’, respectivamente.

(B) 'Saude' e ‘pais’ sdo acentuadas pela regra dos
hiatos, envolvendo as vogais 'i' e 'U'.

(C) 'saude’, ‘'virus' e 'pais' sdo acentuadas pela mesma
regra.

(D) 'Guiné’, 'reunido’ e 'ja' sdo acentuadas por serem
oxitonas terminadas em 'e' '0' e 'a’, respectivamente.

(E) 'Urgéncia' e 'sanitario’ sdo acentuadas por serem
proparoxitonas.

Questéao 03

Nove mortes e dezesseis casos suspeitos foram
reportados na Guiné Equatorial. O virus de Marburg é da
mesma familia do ebola, e a taxa de mortalidade média é
de 50%.

Assinale a op¢do CORRETA de acordo com o texto
base.

(A) A presenca do virus foi confirmada depois dos
sintomas de febre, vomito e diarreia, e de andlises
contaminadas enviadas do Senegal, de acordo com
a OMS.

(B) Dependendo da mutagdo virGtica, a taxa de
mortalidade é de 88% em média, mas com o0s

cuidados especiais, ela pode reduzir para 50%.



(C) Encontra-se em isolamento um total de mais de vinte
pessoas apds contato com mais de quatro mil mortos
em quarentena, mas que nao resistiram ao virus.

(D) A Guiné Equatorial sofre com um virus, provocando
mortes e colocando o pais em situagcao de alerta,
pois 0 mesmo é de alta periculosidade.

(E) O virus de Marburg, como ficou conhecido, tem como
vetor 0s morcegos que transmitem-no aos macacos
e estes, por sua vez, aos humanos.

Questéao 04

90% das duzentos e cinquenta e duas pessoas
infectadas morreram 'em 2004 em Angola'.

Na expresséo destacada, tem-se:

(A) Adjunto adverbial enumerativo e de circunstancia.
(B) Adjunto adverbial de tempo e de lugar.

(C) Adjunto adnominal e complemento nominal.

(D) Complemento nominal e adjunto adnominal.

(E) Aposto enumerativo e aposto geograéfico.

Questao 05

'O virus de Marburg causa febre hemorragica' e é
transmitido por morcegos.

Em relacdo a oragdo destacada, afirma-se que possui:

(A) Como predicado, toda a oracao.

(B) Predicagao verbal.

(C) Predicacao verbo-nominal.

(D) Como predicado, a expressao 'causa’.
(E) Predicacdo nominal.

Questéao 06

Até o momento, as autoridades ja relataram nove mortos
e dezesseis casos suspeitos.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacdo
sem alterac&o do sentido original da frase.

(A) As autoridades ja relataram, até o momento, nove
mortos e dezesseis casos suspeitos.

(B) As autoridades ja relataram, até o momento,
dezesseis mortos e nove casos suspeitos.

(C) As autoridades ja relataram até o momento, nove
mortos e dezesseis casos suspeitos.

(D) Dezesseis mortos e nove casos suspeitos as
autoridades ja relataram até o momento.

(E) Ja relataram as autoridades, at¢é o momento,
dezesseis mortos e nove casos suspeitos.

Questéao 07

A area afetada pelo surto localiza-'se' em uma regido
rural de floresta densa.

O termo em destaque é:

(A) Objeto indireto.
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(B) Pronome obliquo reflexivo.

(C) Pronome obliquo reciproco.

(D) indice de indeterminacéo do sujeito.
(E) Objeto direto preposicionado.

Questéao 08

N&o ha vacinas ou medicamentos autorizados para a
doenca, 'mas h4 o tratamento de reidratagdo’.

O termo em destaque trata-se de oragéo:

(A) Oracéao principal.

(B) Subordinada substantiva objetiva indireta.
(C) Subordinada adverbial restritiva.

(D) Subordinada substantiva objetiva direta.
(E) Coordenada sindética adversativa.

Questéao 09

A Organizagdo Mundial da Saude - OMS - convocou,
nesta terca-feira, uma reunido de urgéncia.

O nucleo do sujeito da frase é:

(A) Organizacdo Mundial da Saude
(B) Organizacdo, Mundial, Saude
(C) Organizacao Mundial

(D) OMS

(E) Organizacao

Questéao 10

O surto do virus de Marburg, na Guiné Equatorial, ja
provocou a morte de nove pessoas.

O predicado da frase é composto pela expressao:

(A) na Guiné Equatorial, jA provocou a morte de nove
pessoas

(B) ja provocou a morte de nove pessoas

(C) na Guiné Equatorial, provocou a morte de nove
pessoas

(D) provocou a morte de nove pessoas
(E) ja provocou a morte



Informatica

Questéao 11

Consiste no meio de transmissdo guiado mais avangado
em termos de taxas de transmissdo de dados por
segundo. O principio utilizado neste meio de transmisséo
consiste em transmitir pulsos de luz para representar
bits.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/358/2019/08/MD_
RedesdeComputadores.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Infravermelho.

(B) Fibra dtica.

(C) Conexao cabo Ethernet.
(D) Wireless.

(E) Bluetooth.

Questéao 12

E o nacleo do sistema operacional. Ele representa a
camada mais baixa de interface com o Hardware, sendo
responsavel por gerenciar os recursos do sistema
computacional em sua totalidade.

Fonte: http://uab.ifsul.edu.br/tsiad/conteudo/modulo1/
sop/ua/at2/04.html

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) BIOS.

(B) Kernel.

(C) Unidade de disco.

(D) Chipset.

(E) Particdo.

Questéao 13

O uutilitario consolida os fragmentos em um local na
unidade de disco. Como resultado, o Windows acessa 0s
arquivos com mais rapidez, e 0S novos arquivos tém
menos chances de serem fragmentados.

Fonte: https://www.dell.com/support/kbdoc/pt-br/000177397/disk-des
fragmentador-melhora-o-desempenho-do-sistema#:~:text=0%20
processo0%20de%20localizar%20e,menos%20chances%20de
%?20serem%?20fragmentados.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Scandisk.

(B) Compactador de Arquivos.
(C) Editor de Registros.

(D) Desfragmentador de Disco.
(E) Gerenciador de Arquivos.
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Questéao 14

Elas consistem de varias folhas individuais, cada uma
delas contendo células em linhas e colunas. Uma célula
particular € identificada pelo niumero da sua linha e a
letra da sua coluna.

Fonte: https://www.fca.unesp.br/Home/diretorias/ServicoTec.
Informatica/libreoffice_manual_calc.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
elemento do Calc do LibreOffice.

(A) Planilha.
(B) Tabela Dinamica.
(C) Janela.
(D) Pasta de Trabalho.
(E) Tabela.

Questéao 15

E um aplicativo gratuito da Mozilla, de cédigo aberto,
multiplataforma, usado para gerenciar email, canais de
noticias, conversas e grupos de noticias. Ele é um
aplicativo local de email (ao invés de ser baseado em
navegador ou na web).

Fonte: https://www.thunderbird.net/pt-BR/about/#:~:text=Thunderbird
%20%C3%A9%20um%20cliente%20de,que%20n%C3%A30%20c
onseguem%20se%?20comunicar.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Windows Live Mail.
(B) Eudora.

(C) Outlook.

(D) IncrediMail.

(E) Thunderbird.

Raciocinio Logico

Questéao 16

Segundo a Lei de Morgan, a negacdo da afirmagéo
"Pedro é honesto ou Julio é desleal" é:

(A) Pedro nédo é honesto e Jilio é desleal.

(B) Pedro é honesto e Julio ndo é desleal.

(C) Pedro néo é honesto ou Julio ndo é desleal.
(D) Pedro é honesto e Julio é desleal.

(E) Pedro néo é honesto e Julio ndo é desleal.

Questao 17

Qual das proposicdes abaixo € classificada como
composta?

(A) Lucia nunca sai de casa sozinha.
(B) Murilo deseja ser pai um dia.
(C) Felipe tem muitos sonhos.



(D) E muito comum os jovens serem rebeldes.
(E) Jodo é graduado e pds-graduado.

Questao 18

Qual das alternativas dadas descreve uma sentenca
I6gica do diagrama abaixo?

A

(A) Nem todo B é A.
(B) Se A, entédo B.
(C) Nenhum A é B.
(D) Se B, entao A.
(E) Nenhum B é A.

Questéao 19

O sistema de um banco cria senhas aleatérias de 8
digitos, sem repeticdo, com as 26 letras do alfabeto.
Quantas senhas diferentes esse sistema consegue
formar?

(A) De 47.215.514.000 maneiras diferentes.
(B) De 83.648.791.320 maneiras diferentes.
(C) De 39.840.700.000 maneiras diferentes.
(D) De 57.432.618.500 maneiras diferentes.
(E) De 62.990.928.000 maneiras diferentes.

Questao 20

Ao observar a movimentacado de suas redes sociais, a
influencer Dandara percebeu que seu nimero de
seqguidores dobrou a cada dia durante 3 dias. Se no 3°
dia Dandara estava com 1.400.000 seguidores, quantos
ela tinha no primeiro dia?

(A) Elatinha 180 mil seguidores.
(B) Ela tinha 235 mil seguidores.
(C) Ela tinha 490 mil seguidores.
(D) Elatinha 510 mil seguidores.
(E) Ela tinha 350 mil seguidores.
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Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Em relacédo ao tipos menos comuns de celulite, assinale
a alternativa CORRETA que corresponde tem com o
apresentacao, escara espessa e dolorosa cinza-azulada
em um paciente imunossuprimido.

(A) Eritema gangrenoso.
(B) Celulite perianal.

(C) Erisipela.

(D) Intertrigo estreptocécico.
(E) Celulite crepitante.

Questéao 22

Com base nos tratamentos para depresséo, julgue as
afirmativas abaixo, quanto a psicoterapia e suas
abordagens:

I.Psicoterapia cognitiva - Identificar e priorizar problemas
situacionais; planejar e introduzir estratégias para lidar
com problemas de prioridade maxima.

Il.Psicoterapia interpessoal - ldentificar e trabalhar, por
meio de transi¢cdes de papel ou de perdas interpessoais,
conflitos ou déficits.

lll.Terapia de solugéo de problemas - Identificar e corrigir
padrbes de pensamento negativista.

IV.Psicoterapia psicodindmica - Usar a relacdo
terapéutica para maximizar o uso dos mais sadios
mecanismos de defesa e estratégias de enfrentamento.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(ao) CORRETA(S)?

(A) Apenas, Il.

(B) Apenas, IV.
(C) Apenas, Il elV.
(D) Apenas, I.

(E) Apenas, | elll.

Questao 23

A alergia é a doenca crénica mais comum na infancia e
adolescéncia (SBDP, 2017). A alergia ocular pode ser
classificada e, alguns tipos, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a doenga ocular inflamatoria
cronica que comumente envolve a conjuntiva tarsal
inferior. Pode acometer a cérnea e a visdo. Quase todos
0s pacientes apresentam dermatite atopica associada e
é frequente a associagcado com a asma.

(A) Ceratoconjuntivite atopica.

(B) Dermatite de contato palpebral.

(C) Conjuntivites alérgicas sazonal e perene.
(D) Ceratoconjuntivite vernal ou primaveril.
(E) Conjuntivite papilar gigante.



Questéao 24

Com base nas causas comuns de esteatose
macrovesicular e microvesicular, asssinale a alternativa
CORRETA que corresponde a um causa esteatose
microvesicular.

(A) Inanigéo da lipodistrofia.
(B) Derivacéo jejunoileal.
(C) Doenca de Wilson.

(D) Sindrome de Reye.

(E) Nutricdo parenteral.

Questao 25

A vasculite pode envolver o sistema digestorio,
geralmente em associagio com o0 envolvimento
sisttmico (GOLDMAN & SCHAFER, 2022). Assinale a
alternativa CORRETA que é o diagnéstico subjacente
mais comum na vasculite que envolve o sistema
digestorio.

(A) Tromboangiite obliterante.

(B) Granulomatose eosinofilica com eosinofilia.

(C) Sindrome do linfonodo mucocutaneo febril infantil.
(D) Poliarterite nodosa.

(E) Papulose atréfica maligna.

Questao 26

Os cistos do colédoco sdo anomalias incomuns da
arvore biliar, que se manifestam como dilatacdo cistica
dos ductos intra ou extra-hepaticos (ou ambos)
(GOLDMAN & SCHAFER, 2022). Com base na
classificagdo dos cistos do colédoco, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde ao tipo, que tem
como descricdo a dilatacdo da porcdo intraduodenal do
ducto biliar.

(A) Tipo Il.
(B) Tipo IV.
(C) Tipo V.
(D) Tipo I.

(E) Tipo lll.

Questao 27

Em relacdo ao transtorno depressivo maior, €
INCORRETO afirmar que:

(A) E caracterizado por um ou mais episddios de
sindrome depressiva maior idiopatica.

(B) O diagnéstico diferencial inclui outros transtornos
idiopaticos com episddios de depressao maior, como
0 transtorno bipolar (distinguido por relato de
episddios de mania) e o transtorno esquizoafetivo
(distinguido por relato de episddios psicéticos na
auséncia de depresséao).
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(C) A ma qualidade ou a auséncia de relagBes sociais e
eventos estressantes da vida, particularmente
mortes, separacfes ou comprometimento funcional,
estdo fortemente associados a depressao.

(D) A depresséo maior € uma Unica doenca.

(E) A depressao maior pode acompanhar o delirium ou a
deméncia, e a depressdo secundéaria também
costuma acompanhar doencas clinicas graves; essas
condicdes comorbidas demandam atendimento
cuidadoso e bem coordenado.

Questéao 28

O traumatismo cranioencefalico (TCE) é o acidente mais
prevalente nas criangas menores de 5 anos, em especial
nas menores de 1 ano (SBD, 2017). Em relag&o a lesdes
intracranianas, assinale a  representada  pelo
cisalhamento das fibras mielinicas. Frequente nos
traumatismos graves, € secundaria a mecanismos de
aceleracéo/desaceleracao rapida com desconexdo das
sinapses nervosas.

(A) Contusao cerebral.

(B) Hematoma subdural.

(C) Hematoma epidural.

(D) Leséo microvascular difusa.
(E) Leséo axonal difusa.

Questéao 29

Com base na classificacdo das anemias microciticas e
hipocrémicas, assinale a alternativa CORRETA que tem
como mecanismo producdo deficiente de heme ou de
ferro-enxofre.

(A) Sindromes talassémicas.

(B) Anemias sideroblasticas congénitas.
(C) Anemia microcitica atipica.

(D) Anemia da inflamacéo.

(E) Deficiéncia de ferro.

Questéao 30

Em relacdo ao virus responsaveis pela hepatite viral
aguda e probabilidade de evolugéo cronica, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a hepatite que
nunca tem evolucdo para hepatite viral crénica.

(A) Hepatite B.
(B) Hepatite A.
(C) Hepatite E.
(D) Hepatite C.
(E) Hepatite D ou delta.

Questéao 31

Avangos no tratamento, ressuscitacdo hidrica, excisdo
cirdrgica precoce com curativos efetivos, controle da
infeccdo, tratamento da lesdo inalatéria e suporte
nutricional sdo fundamentais na reducdo da letalidade



das queimaduras na faixa etaria pediatrica (SBD, 2017).
Em relacdo a classificacdo das queimaduras, jugue as
afirmativas abaixo:

[.1° grau: limita-se ao epitélio. Notam-se eritema, calor e
dor. Nao h& bolhas. Ndo causam agressao fisiolégica.

[1.2° grau: destruicdo da epiderme e parte da derme.
Anexos cutadneos sdo poupados. E a partir deles que a
reepitelizacéo ocorre. Ha formagédo de bolhas.

[11.3° grau: estende-se a gordura subcutdnea, fascia
muscular, mdsculo ou o0sso. Associadas com
gueimaduras elétricas (alta voltagem).

IV.4° grau: toda a derme é destruida, incluindo foliculos
pilosos e terminagBes nervosas. S&o indolores. A
resolugdo ocorre por crescimento do epitélio a partir das
margens da ferida ou por enxerto de pele.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, Il e lll.
(B) Apenas, lll e IV.
(C) Apenas, lelll.
(D) Apenas, ll e IV.
(E) Apenas, | e lll.

Questao 32

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde as
possiveis complicagbes associadas a infeccao
nosocomial do trato urinério.

(A) Trombose venosa profunda, embolia pulmonar e
infarto do miocardio.

(B) Cefaleia, sonoléncia e tontura.
(C) Choque séptico, insuficiéncia renal e pneumonia.

(D) InfecgBes em outros o6rgédos, delirium e lesbes de
pele.

(E) Desidratacédo, hipotenséo e diarreia.

Questéao 33

Em relacdo aos tumores benignos da vesicula biliar,
marqgue verdadeiro (V) ou falso (F) nos itens abaixo:

(__)Os polipos de colesterol sdo neoplasias verdadeiras,
porém projecbes da mucosa da vesicula biliar
preenchidas por colesterol, que se projetam para o
[Gmen.

(_)A adenomiose consiste em hipertrofia da camada
muscular da vesicula biliar, com diverticulos da mucosa,
denominados seios de Rokitansky-Aschoff.

(_)Os adenomas da vesicula biliar sdo tumores
epiteliais benignos com potencial maligno. Em geral, os
adenomas manifestam-se como defeitos de enchimento
solitarios e moveis na ultrassonografia.

(_)Os polipos maiores podem abrigar um carcinoma in
situ, e recomenda-se a colecistectomia para pdlipos com
mais de 1 cm e para quaisquer pacientes com mais de
50 anos que apresentam sintomas biliares.
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Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.

(A) F,V,V, F.
(B) F,V,F, V.
©C) F,F,V, V.
(D) V,V,F,F.
(E) V,F,V, F.

Questéao 34

Com base sintomas e sinais associados a radiculopatia
cervical e tor4cica alta, assinale a alternativa CORRETA
que corresponde ao nivel de disco/raiz que tem como
reflexo afetado, o tricipital.

(A) C6-7/CT.
(B) C5-6/C6.
(C) C7-T1/CS.
(D) C3-4/C4.
(E) T1-2/T1.

Questéao 35

Em relacéo a doenca falciforme, € INCORRETO afirmar
que:

(A) Os portadores sao protegidos contra a falcizacdo
intracelular, visto que os eritrocitos contém um
predominio de HbS em comparag¢éo com a HbA.

(B) As anormalidades renais estdo entre as
manifestacbes mais comuns do traco falciforme,
incluindo hemataria e comprometimento da
capacidade de concentragdo urinaria, podendo levar
a albumindria e doenca renal cronica.

(C) A polimerizagdo da hemoglobina falciforme leva a
lesdo dos eritrécitos por varios mecanismos, que
resultam em destruicdo dos eritrocitos (hemolise) e
vasocluséo.

(D) E causada por mutagéo no gene da globina B (HBB).

(E) Um paciente pode apresentar quase todas as
complicagbes conhecidas, enguanto outro
praticamente ndo apresenta complicacdes, mas sofre
morte  suUbita; outros  apresentam  algumas
complicagBes graves, porém ndo demonstram outras
manifestacdes.

Questao 36
Em relacéo a Afasia, € INCORRETO afirmar que:

(A) LesGes nas areas de associagdo auditiva do

hemisfério dominante causam disfuncdo da
linguagem receptiva.
(B) A afasia tem trés componentes principais:

compreensdo verbal deteriorada, expresséo verbal
desordenada e incapacidade de nomeagéo.



(C) A perda de acesso ao proprio vocabulario tanto para
compreender a linguagem falada quanto para se
expressar resulta de lesbes em qualquer porgcédo da
regido ao redor da fissura de Sylvius do hemisfério
dominante, incluindo o lobo frontal inferior posterior
lateral, o I6bulo parietal inferior e os giros temporais
superior e médio.

(D) E um transtorno de linguagem em nivel conceitual.
Os individuos afasicos podem ter dificuldade de
produzir linguagem, de compreender a linguagem, ou

ambos.
(E) LesGes nos lobos frontais posteriores superiores
laterais do hemisfério dominante, geralmente

conhecidos como a area de Broca, resultam em
déficits de linguagem expressivos.

Questao 37

Em criancas, a compresséo é realizada no tergo inferior
do torax, com uma ou duas maos, sendo a profundidade
de compressdo recomendada de 1/3 do diametro
anteroposterior ou aproximadamente 5 cm. A fadiga do
ressuscitador pode comprometer a frequéncia e a
profundidade de compresséo, além do retorno do tdrax
(SBD, 2017). E CORRETO afirmar que o rodizio de
fungdes dos ressuscitadores é recomendado a cada:

(A) 20 minutos.
(B) 2 minutos.
(C) 10 minutos.
(D) 15 minutos.
(E) 5 minutos.

Questao 38

Com base nos niveis funcionais do cérebro determinados
por achados em sistemas clinicos, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a um nivel funcional com
consciéncia torpor profundo.

(A) Mesenceéfalo-ponte.
(B) Bulbo.

(C) Diencefalica alta.
(D) Mesencéfalo.

(E) Diencefalica baixa.

Questéao 39

Em relagdo ao Codigo da Etica Médica, sobre os
documentos médicos, € INCORRETO afirmar sobre o
gue é vedado ao médico.

(A) Deixar de fornecer laudo médico ao paciente ou a
seu representante legal quando aquele for
encaminhado ou transferido para continuacdo do
tratamento ou em caso de solicitacdo de alta.

(B) Atestar 6bito quando ndo o tenha verificado
pessoalmente, ou quando ndo tenha prestado
assisténcia ao paciente, sem ressalvas, mesmo se
estiver como plantonista, médico substituto ou em
caso de necropsia e verificagdo médico-legal.
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(C) Expedir documento médico sem ter praticado ato
profissional que o justifique, que seja tendencioso ou
gue nao corresponda a verdade.

(D) Permitir o manuseio e o0 conhecimento dos
prontuarios por pessoas ndo obrigadas ao sigilo
profissional quando sob sua responsabilidade.

(E) Deixar de atestar obito de paciente ao qual vinha
prestando assisténcia, exceto quando houver indicios
de morte violenta.

Questéao 40

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
infeccdo  cutdnea  superficial comum, altamente
contagiosa, que se apresenta com lesdes bolhosas ou
néo bolhosas.

(A) Urticéaria.
(B) Impetigo.
(C) Furdnculo.
(D) sifilis.

(E) Celulite.

Questéao 41

Em relacdo ao abscesso hepatico piogénico, é
INCORRETO afirmar que:

(A) E somente mdltiplo, e pode ser causado por uma
bactéria aerdbias e/ou anaerdbias.

(B) As bactérias podem penetrar no figado pelo sistema
porta, provenientes de infeccdes em &reas drenadas
pelo sistema mesentérico para o sistema porta, como
no caso da apendicite.

(C) Consiste em um acumulo focal de material
bacteriano purulento e debris necroinflamatorios.

(D) O diagnéstico correto exige elevado grau de suspeita
clinica, e, algumas vezes, o diagnéstico é retardado.

(E) Os sinais e sintomas associados ao abscesso
hepéatico incluem, tipicamente, febre, dor no
guadrante superior direito do abdome, calafrios,
nauseas, vomitos, perda de peso e ictericia.

Questéao 42

Em relacdo a hemorroidas, marque verdadeiro (V) ou
falso (F) nos itens abaixo:

(_ )Hemorroidas sdo varizes retais, que sdo entidades
vasculares distintas que podem se formar mais
comumente no contexto de hipertenséo portal.

(__)Doenca hemorroidaria € um termo mais apropriado
para descrever o estado patolégico com hemorroidas
que gera 0s sinais/sintomas.

(_)A manifestacdo mais comum de hemorroidas
internas € o sangramento vermelho-vivo. Esse
sangramento € tipicamente indolor e é mais
frequentemente observado no papel higiénico ou no vaso
sanitario. O volume de sangue néo é variavel.

(_)As hemorroidas externas geralmente s&o



sintomaticas e devem ser diferenciadas dos acrocordons
perianais, que ocasionalmente dificultam a higiene local.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.

(A) F,F,V, V.
B) F,V,V,F.
(©) V,F,F,V.
(D) V,F,V,F.
(E) F,V,F, F.

Questao 43

Com base na classificacdo de gastroparesia e
pseudo-obstrucdo, assinale a alternativa CORRETA que
corresponde a um tipo neuroldgico miopatica.

(A) Porfiria.

(B) Miotonia.

(C) Intoxicagdo por metais pesados.
(D) Doenca de Parkinson.

(E) Tumor do tronco encefalico.

Questéao 44

Manifestacdes clinicas complementares variam com a
gravidade da lesao, tipicamente avaliada pela escala de
coma de Glasgow, que mede a capacidade de uma
pessoa em abrir os olhos e responder a perguntas ou
comandos para se movimentar (GOLDMAN &
SCHAFER, 2022). Supondo o calculo do escore das
capacidades, assinale a alternativa CORRETA que
corresponde ao somatério que indica lesdo cerebral
grave.

(A) 15.
(B) 10.
(©) 5.
(D) 11.
(E) 13.

Questao 45

Em relacdo a mortalidade de acordo com a escala de
classificacdo de  Hunt-Hess para  hemorragia
subaracndidea aneurismatica, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde ao grau lll.

(A) Coma (postura anormal ou sem resposta motora a
dor).

(B) Torpor (localizando estimulo doloroso).
(C) Confuséo, sonoléncia ou sinais focais leves.

(D) Cefaleia moderada a intensa, ou
oculomotora.

(E) Cefaleia assintomatica ou leve.

paralisia

Questao 46

Com base nas causas mais comuns de lesdo hepatica
idiossincrasica induzida por farmacos, assinale a
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alternativa CORRETA que corresponde ao tipo de
medicagdo com maior porcentagem.

(A) Tratamentos reumatolégicos.
(B) Farmacos enddcrinos.

(C) Farmacos imunomoduladores.
(D) Agentes gastrintestinais.

(E) Antimicrobianos.

Questéao 47

Com base nos fatores de risco associados a formacgéao de
célculos biliares, assinale a alternativa CORRETA que
corresponde a um dos fatores ndo modificaveis.

(A) Aumento da idade.

(B) Sindrome metabdlica.

(C) Estase da vesicula biliar.

(D) Doenca ou resseccéao do ileo terminal.
(E) Obesidade.

Questéao 48

Com base nos procedimentos endoscoépicos e aplicacdes
gerais, assinale a alternativa CORRETA que
corresponde  a uma aplicagdo terapéutica da
colangiopancreatografia retrégrada endoscopica.

(A) Remocéo de lesao (célculo).
(B) Hemostasia.
(C) Drenagem (bile, pseudocisto pancreatico).

(D) Administracao de agentes terapéuticos
(experimental).

(E) Bloqueio analgésico.

Questéao 49

A anemia hemolitica pode ser a consequéncia de um
defeito intrinseco (intracorpuscular) e, com frequéncia,
geneticamente determinado da membrana eritrocitaria ou
de um constituinte do eritrocito (estrutura da
hemoglobina ou mecanismos enzimaticos). Por outro
lado, a anemia hemolitica pode resultar de uma
anormalidade extrinseca (extracorpuscular) e,
tipicamente, adquirida, que ataca a membrana do
eritrécito  (Goldman & Andrew, 2022). Assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a uma causa
extracorpuscular.

(A) Disfungdo de protese de valva cardiaca (hemdlise
por prétese valvar).

(B) Estomatocitose hereditaria.

(C) Sindrome hemolitico-urémica atipica ou tipica.
(D) Reacao transfusional hemolitica tardia.

(E) Pdrpura trombocitopénica trombdtica.

Questéao 50

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
obstrugdo ndo litidsica benigna ao fluxo de bile ou de



suco pancreatico através da juncéo pancreaticobiliar.

(A) Colangite biliar primaria.
(B) Colangiocarcinoma.
(C) Disfungéo do esfincter de Oddi.

(D) Sindrome do desaparecimento dos ductos biliares.

(E) Fistula biliar.
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